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PROTOKÓŁ 

z XXVII w kadencji 2024-2029 sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie  

w dniu 23 kwietnia 2026 roku 

 

LISTA RADNYCH OBECNYCH NA POSIEDZENIU RADY 

lp nazwisko imię status podpis 

1 Dulemba Anna obecna   

2 Frątczak Lidia obecna   

3 Gałczyński Marek obecny   

4 Garbala Ewa obecna   

5 Kornecka Marta obecna   

6 Kowalik Izabela obecna   

7 Krogulec Waldemar obecny   

8 Lech Szymon obecny   

9 Maluszczak Tomasz obecny   

10 Miernik Dorota obecna   

11 Pająk Arkadiusz obecny   

12 Pałac Marcin obecny   

13 Salwa Anna obecna   

14 Uba Jacek obecny   

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka obecna   

 

obecni 15 

wszyscy 15 

procent 100,00 % 

Kworum zostało osiągnięte 
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PRZEBIEG OBRAD 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Miejsce posiedzenia - sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Suchedniowie 

 

Czas trwania obrad - godz.14:00 – 16:29 

 

Witając zebranych posiedzenie otworzyła i przewodniczyła mu Pani Lidia Frątczak - 

Przewodnicząca Rady Miejskiej. 

 

 

Urząd Miasta i Gminy reprezentowali : 

p. Dariusz Miernik - Burmistrz MiG 

p. Renata Sidor – Sekretarz Gminy  

p. Dorota Dyka – Skarbnik Gminy 

 

Zaproszeni goście : 

p. Jerzy Żmijewski – Przewodniczący Rady Powiatu Skarżyskiego 

p. Cezary Błach – członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego 

p. Małgorzata Włodarczyk – przedstawiciel Rady Seniorów w Suchedniowie  

p. Maciej Miernik – Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Suchedniowie  

p. Wiesław Sufin – były wieloletni Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Suchedniowie  

 

Przewodniczący Zarządu Osiedli i Sołtysi (wg. załączonej listy obecności) 

 

Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy (wg. załączonej listy obecności) 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Stwierdzono obecność 15 radnych. 

 

3. Powołanie sekretarza obrad (radny Marek Gałczyński). 

Przewodnicząca Rady Miejskiej na sekretarza obrad powołała radnego Pana Marka 

Gałczyńskiego. 

 

4. Przyjęcie porządku obrad. 

4.a. odczytanie projektu porządku obrad, 

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt porządku obrad 

sesji. (projekty porządku obrad w załączeniu do niniejszego protokołu), 

Do projektu porządku obrad nie wniesiono uwag i propozycji zmian.  

4.b. głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad. 
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głosowanie głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 



4 
 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 

 

Porządek obrad został przyjęty przez Radę Miejską.  

 

5. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miejskiej. 

głosowanie Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miejskiej. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 
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6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 

 

Protokół z XXVI sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie został przyjęty przez Radę Miejską.  

 

6. Wystąpienia zaproszonych gości. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Lidia Fratczak : 

poinformowała, że dzisiejsza sesja ma wyjątkowo uroczysty charakter ponieważ gościmy 

przedstawicieli naszej strażackiej braci, w takim symbolicznym momencie zmiany warty 

żegnamy ze stanowiska Prezesa Ochotniczej Straży Pożarnej w Suchedniowie  wieloletniego 

działacza tej organizacji Pana Wiesława Sufina, natomiast chcemy też serdecznie powitać 

nowego Prezesa w osobie Pana Macieja Miernika. Na tą okoliczność przygotowaliśmy 

okolicznościowe listy gratulacyjne o odczytanie podziękowań dla ustępującego prezesa poproszę 

Pana Burmistrza. 

Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy :  

podziękował wieloletniemu prezesowi Ochotniczej Straży Pożarnej w Suchedniowie Panu 

Wiesławowi Sufinowi za ponad 20 lat pełnienia tej funkcji oraz działalność na rzecz Miasta                  

i Gminy Suchedniów. Podkreślił, że był to bardzo ważny i dynamiczny okres w historii 

jednostki, w czasie którego przeprowadzono gruntowne zmiany w funkcjonowaniu 

stowarzyszenia. Wskazał, że Ochotnicza Straż Pożarna w tym czasie znacząco się rozwinięła – 

pozyskano nowe wozy bojowe, a także odbudowano i wyremontowano siedzibę jednostki. 

Gratulując prezesowi oraz przewodniczącemu zarządu stowarzyszenia podziękował                                      

za wieloletnią pracę oraz zaangażowanie na rzecz lokalnej społeczności. 

Następnie odczytał List Gratulacyjny przygotowany na tą okoliczność.  
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Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej : 

Odczytała List Gratulacyjny skierowany do nowo wybranego Prezesa Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Suchedniowie Pana Macieja Miernika. 

Następnie Burmistrz i Przewodnicząca Rady złożyli gratulacje nowemu Prezesowi z racji objęcia 

funkcji, podkreślając zaufanie i uznanie dla jego dotychczasowej działalności. Zaznaczyli,                         

że Ochotnicza Straż Pożarna  pełni ważną rolę w bezpieczeństwie i życiu społecznym gminy                    

i wyrazili przekonanie, że pod jego kierownictwem jednostka będzie dalej się rozwijać. Życzyli 

mu wytrwałości, dobrych decyzji, wsparcia strażaków i mieszkańców oraz satysfakcji ze służby. 

Pani Ewa Antosik – Przewodnicząca Zarządu Osiedla Nr 5 : 

zabrała głos w imieniu mieszkańców ulic Harcerskiej i Partyzantów, kierując do Burmistrza 

prośbę dotyczącą oświetlenia przy drodze krajowej nr 7. Przypomniała, że podczas jednej                      

z wcześniejszych sesji Burmistrz wspominał o możliwości wyłączenia starego oświetlenia.                    

Po rozmowach z mieszkańcami uznano jednak, że oświetlenie to jest bardzo potrzebne, 

ponieważ dobrze doświetla przejście w rejonie „siódemki”. Zwrócono uwagę, że w porze nocnej 

kierowcy dzięki temu światłu widzą osoby przechodzące przez jezdnię, zarówno idące                              

z autobusu, jak i na autobus.  

W związku z tym Przewodnicząca zwróciła się z prośbą, aby oświetlenie to nie było 

likwidowane i nadal zapewniało widoczność w tym miejscu.  

Pani Justyna Żołądek – Prezes stowarzyszenia Nowa Perspektywa Suchedniów : 

przedstawiła działania stowarzyszenia związane z monitorowaniem spraw dotyczących terenu 

kopalni Baranów. Podkreśliła, że celem stowarzyszenia nie było blokowanie wydania koncesji 

dla kopalni, lecz nadzorowanie dokumentów środowiskowych oraz zabezpieczenie ciągłości 

decyzji rekultywacyjnych dotyczących tego terenu. 

Poinformowała, że stowarzyszenie kierowało pisma do wielu instytucji, m.in. Ministerstwa, 

Wojewody, RDOŚ, Wód Polskich, Urzędu Górniczego oraz Starostwa, a także współpracowało 

z ekspertami z zakresu geologii, górnictwa i ochrony środowiska. Omówiła również przebieg 

postępowań administracyjnych i sądowych dotyczących dopuszczenia stowarzyszenia do udziału 

w postępowaniach środowiskowych i rekultywacyjnych. 

Wskazała, że obecnie wygaszona została decyzja rekultywacyjna określająca kierunek leśno-

wodny, a toczące się postępowanie dotyczące nowej decyzji dopuszcza również kierunek 

gospodarczy, w tym komunalny. Zdaniem stowarzyszenia istnieje potrzeba dalszego 

monitorowania wszystkich działań dotyczących terenu kopalni, szczególnie w związku                           

ze zaskarżeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i strategii rozwoju. 

Prezes poinformowała także, że Prokuratura Rejonowa w Kielcach objęła nadzorem oba 

postępowania administracyjne związane z decyzjami rekultywacyjnymi. 

Na zakończenie podziękowała Burmistrzowi za dotychczasowe działania w sprawie oraz 

podkreśliła gotowość stowarzyszenia do współpracy i dialogu. Przedstawiła również krótkie 

podsumowanie działalności stowarzyszenia, wskazując m.in. na organizację wydarzeń 

sportowych, Balu Seniora, udział w akcjach sprzątania Suchedniowa oraz utworzenie miejsca 

odpoczynku na Kruku dla osób mających trudności z poruszaniem się. 
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Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej :  

podziękowała Pani Prezes za udział w sesji oraz przedstawienie ważnych informacji. 

Jednocześnie zwróciła uwagę, że zgodnie z zapisami statutu, w przypadku wystąpienia 

przedstawiciela stowarzyszenia, wskazane byłoby wcześniejsze zgłoszenie takiego wystąpienia, 

co umożliwiłoby odpowiednie przedstawienie osoby zabierającej głos. 

Przewodnicząca wyjaśniła, że w omawianym punkcie obrad dopuszcza wypowiedzi 

mieszkańców, natomiast Pani Prezes występowała jako przedstawiciel stowarzyszenia „Nowa 

Perspektywa”. Dodała również, że zastanawiała się nad przekazaniem tej uwagi poza forum 

sesji, jednak zdecydowała się uczynić to publicznie, aby zwrócić uwagę na konieczność 

przestrzegania zasad wynikających ze statutu oraz by podobne sytuacje były jasne również dla 

pozostałych uczestników obrad. 

Pani Joanna Odelska – Przewodnicząca Zarządu Osiedla Nr 4 : 

zabrała głos w imieniu mieszkańców swojego osiedla oraz ulicy Żeromskiego. Poinformowała, 

że mieszkańcy zgłaszają problem związany z nadmierną prędkością pojazdów poruszających się 

po tej ulicy, w szczególności motocykli typu cross oraz quadów, zwłaszcza w okresie cieplejszej 

pogody. 

W związku z powyższym zwróciła się z pytaniem o możliwość zamontowania progów 

zwalniających na ulicy Żeromskiego, które mogłyby przyczynić się do poprawy bezpieczeństwa 

oraz ograniczenia uciążliwości dla mieszkańców. 

Dodała, że rozmawiała już w tej sprawie z Panią Agnieszką Jaszczur – Zastępcą Burmistrza, 

która poinformowała ją, że zostanie wystosowane stosowne pismo do powiatu w celu podjęcia 

działań i rozważenia możliwości montażu progów zwalniających. 

Pan Cezary Błach – członek Zarządu Powiatu Skarżyskiego : 

przedstawił informację dotyczącą bieżących działań i planowanych przedsięwzięć realizowanych 

przez Powiat Skarżyski. 

Poinformował, że Powiat Skarżyski złożył do Wojewody Świętokrzyskiego trzy wnioski 

dotyczące budowy lub przebudowy przejść dla pieszych. Wśród nich znajduje się wniosek 

dotyczący przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Emilii i Słowackiego w Suchedniowie. 

Podkreślił, że o realizację tego przejścia zabiegali zarówno mieszkańcy, jak i Przewodniczący 

Jerzy Żmijewski. Wyraził nadzieję na pozyskanie środków finansowych na realizację tego 

zadania. 

Następnie poinformował, że Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekt planu ogólnego 

Gminy Suchedniów, przedłożony do zaopiniowania. Pozytywną opinię uzyskał również wniosek 

dotyczący przystąpienia do uzyskania decyzji zezwalającej na realizację inwestycji związanej                      

z przebudową przejazdu oraz likwidacją przejazdu kolejowego w Suchedniowie. 

Przekazał również, że dwa opracowania projektowe – dotyczące inwestycji realizowanej po 

stronie Powiatu oraz przebudowy ulicy Jasnej – mają zostać zakończone jeszcze w bieżącym 

roku. 
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Poinformował ponadto o trwających pracach przy przebudowie Centrum Kształcenia 

Zawodowego w dawnym „Elektryku”. Zaznaczył, że inwestycja ta ma istotne znaczenie dla 

mieszkańców oraz młodzieży z terenu Gminy Suchedniów. W ramach przedsięwzięcia powstaną 

nowoczesne pracownie dostosowane do standardów XXI wieku, co ma przyczynić się                          

do podniesienia poziomu kształcenia uczniów z terenu Powiatu Skarżyskiego oraz Gminy 

Suchedniów. 

Poinformował także o przygotowaniach do złożenia wniosku w ramach programu „Aktywni 

Seniorzy”. Wskazał, że Powiat Skarżyski oraz Rada Seniorów Powiatu Skarżyskiego podpisały 

porozumienie z Radą Seniorów Gminy Suchedniów oraz Radą Seniorów Gminy Bliżyn w celu 

realizacji wspólnego projektu. Projekt obejmuje organizację pięciu warsztatów i spotkań 

edukacyjnych zakończonych spotkaniem integracyjnym. Tematyka spotkań będzie dotyczyć 

m.in.: stylu życia a procesu starzenia się, stymulacji pracy mózgu, diety śródziemnomorskiej 

jako wsparcia zdrowia, naturalnych sposobów wpływających na pracę mózgu i pamięć, 

wykorzystania ziół i przypraw w profilaktyce zdrowotnej oraz profilaktyki starzenia poprzez 

odpowiedni styl życia. Wyraził nadzieję na uzyskanie pozytywnej oceny wniosku i realizację 

projektu jeszcze w bieżącym roku. 

Na zakończenie poinformował, że w dniu następnym w sali konferencyjnej Starostwa 

Powiatowego w Skarżysku odbędzie się spotkanie skierowane do seniorów pod nazwą „Eko 

Senior”. Wskazał, że organizatorem wydarzenia jest przede wszystkim Wojewódzki Fundusz 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Podczas spotkania poruszane będą zagadnienia 

związane z oszczędzaniem energii i wody, możliwościami uzyskania dofinansowań                                

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, systemem kaucyjnym oraz tematyką ochrony 

środowiska i czystego powietrza. Dodał, że informacja o wydarzeniu była przekazywana przez 

kluby seniora oraz rady seniorów, a wszystkich zainteresowanych zaprosił do udziału                              

w spotkaniu rozpoczynającym się o godz. 10.00. 

Pan Jerzy Żmijewski – Przewodniczący Rady Powiatu Skarżyskiego : 

zaprosił wszystkich obecnych na koncert Fundacji „Daj Szansę”, który odbędzie się w sobotę                   

o godz. 17:00 w Miejskim Centrum Kultury w Skarżysku-Kamiennej. Podziękował Dyrektor 

MCK za udostępnienie sali oraz zapewnienie obsługi wydarzenia. 

Poinformował, że będzie to kolejna edycja koncertów organizowanych przez Fundację                     

„Daj Szansę”. Wyjaśnił, że celem organizacji tych wydarzeń jest z jednej strony prezentacja 

dorobku młodzieży w zakresie działalności kulturalnej, rozrywkowej i naukowej, a z drugiej 

strony podziękowanie wszystkim osobom wspierającym działalność fundacji, nawet poprzez 

symboliczny wkład. 

Jako przewodniczący Rady Nadzorczej Fundacji zapewnił, że ani członkowie Rady Nadzorczej, 

ani Zarząd Fundacji od początku jej funkcjonowania nie pobierają żadnego wynagrodzenia                    

za swoją działalność. Podkreślił, że wszelkie środki finansowe pozyskiwane przez fundację, 

również poprzez składanie różnego rodzaju wniosków, przeznaczane są wyłącznie na działalność 

na rzecz młodzieży, w tym m.in. na stypendia. 

Na zakończenie ponownie zaprosił wszystkich zainteresowanych na koncert, zachęcając                        

do udziału i podkreślając, że warto wspierać oraz słuchać młodych ludzi. 
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7. Zgłoszenie wniosków i zapytań. 

Pani Marta Kornecka – radna : 

poinformowała, że otrzymała zgłoszenie od mieszkańca ulicy Harcerskiej dotyczące potrzeby 

poprawy bezpieczeństwa na tej ulicy. Zapowiedziała złożenie w tej sprawie formalnego wniosku 

do Urzędu, jednak już podczas sesji zwróciła się w imieniu mieszkańców z prośbą                                    

o zamontowanie dodatkowego progu zwalniającego na ulicy Harcerskiej. 

Radna wskazała, że po położeniu nowej nawierzchni asfaltowej kierowcy poruszają się                            

z nadmierną prędkością, a na ulicy odbywają się „rajdy” samochodowe. Podkreśliła, że istnieje 

realne zagrożenie dla bezpieczeństwa mieszkańców, ponieważ z posesji wychodzą dzieci oraz 

zwierzęta. Zaznaczyła również, że w rejonie hotelu i restauracji Paradiso występuje wzmożony 

ruch. 

Na zakończenie radna ponownie zaapelowała o pozytywne rozpatrzenie jej prośby i przychylenie 

się do wniosku w sprawie montażu dodatkowego progu zwalniającego.  

Pan Marcin Pałac – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej : 

zwrócił się do przedstawicieli Powiatu oraz Rady Powiatu z prośbą o podjęcie działań 

związanych z czyszczeniem chodnika przy ul. Zagórskiej. Wskazał, że Powiat dysponuje 

odpowiednim sprzętem, w tym przystawką do ciągnika, która skutecznie usuwa trawę oraz 

zarośla zarastające części chodników. Podkreślił, że szczególnie problematyczne są miejsca, 

przy których nie ma zabudowań mieszkalnych i gdzie nie mieszkają mieszkańcy, przez co 

tworzą się duże skupiska zarośli. 

Radny poprosił o uwzględnienie tego problemu i podjęcie działań w tym zakresie. 

Jednocześnie podziękował za wymianę studzienki oraz montaż nowego dekla. 

 

8. Udzielenie odpowiedzi na wniesione wnioski i zapytania. 

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej : 

poinformowała, że przed oddaniem głosu Burmistrzowi, działając na podstawie § 67 ust. 3 

Statutu Gminy Suchedniów, przekazuje Radnym informację o udzieleniu w dniu 2 kwietnia 

bieżącego roku odpowiedzi na zapytanie radnej Ewy Garbala, złożone w dniu 23 marca 

bieżącego roku. Zapytanie dotyczyło poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego na ul. Leśnej 

oraz planowanego zamknięcia wiaduktu kolejowego zlokalizowanego w ciągu ul. Placowej                         

i ul. Leśnej, a także wyznaczenia objazdu ul. Źródłową. 

Przewodnicząca poinformowała ponadto, że zarówno treść zapytania, jak i udzielona odpowiedź 

zostały zamieszczone na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta                        

i Gminy Suchedniów. 

Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy : 
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poinformował, że postara się odpowiedzieć w kolejności zgłaszanych przez radnych wniosków                 

i pytań. 

Odnosząc się do kwestii oświetlenia skrzyżowania ul. Harcerskiej z ul. Warszawską wyjaśnił,               

że nowe oświetlenie przy ul. Harcerskiej z pewnością będzie oświetlało tę ulicę w sposób 

bardziej efektywny niż oświetlenie przeznaczone do demontażu. Dodał jednak, że sprawdzi 

jeszcze sposób rozdzielenia obwodów oświetleniowych oraz sposób doświetlenia skrzyżowania 

z ul. Warszawską, ponieważ – jak zaznaczył – wydaje mu się, choć nie ma co do tego całkowitej 

pewności, że skrzyżowanie to oświetlane jest z obwodów oświetleniowych ul. Warszawskiej. 

Zapowiedział również rozpoznanie możliwości dodatkowego doświetlenia tego miejsca. 

Następnie Burmistrz odniósł się do kwestii terenu kopalni „Baranów”, podkreślając, że temat ten 

pozostaje nadal aktualny i ważny dla mieszkańców. Podziękował Radzie Miejskiej                                 

za zaangażowanie oraz jednomyślność przy podejmowaniu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego. Wskazał, że plan ten nadal obowiązuje i chroni teren przed 

innym przeznaczeniem niż eksploatacja znajdującego się tam złoża. Podkreślił, że uchwała 

została podjęta jednogłośnie. Podziękował również pracownikom Urzędu Miasta i Gminy 

Suchedniów za duży wkład pracy w przygotowanie tego dokumentu. 

Burmistrz zaapelował do wszystkich osób zainteresowanych losem tego terenu o podejmowanie 

wszelkich możliwych działań mających na celu utrzymanie obowiązywania planu miejscowego 

oraz niedopuszczenie do sytuacji, które mogłyby stworzyć jakiekolwiek niejasności lub 

zagrożenia dla jego obowiązywania. Zaznaczył, że obecnie zarówno Miasto i Gmina 

Suchedniów, jak i Miasto Skarżysko-Kamienna są bezpieczne pod tym względem. Wspomniał 

również o spotkaniach mieszkańców odbywających się w Skarżysku-Kamiennej, podczas 

których mieszkańcy wyrażali troskę o swoje tereny. 

W dalszej części wypowiedzi Burmistrz podkreślił, że planowanie przestrzenne jest procesem 

ciągłym i cały czas odbywa się w oparciu o ustawę o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym. Zaznaczył, że wnioski dotyczące planów miejscowych oraz zagospodarowania 

terenów mogą stale wpływać do gminy. Jednocześnie wskazał, że zawsze może pojawić się 

osoba, instytucja lub grupa mieszkańców niezadowolona z danego planu miejscowego, a skargi 

na dokumenty planistyczne mogą być składane w każdym czasie. Wyjaśnił, że uchwała podjęta 

przez Radę może zostać zakwestionowana nawet po kilku latach, dlatego konieczna jest stała 

dbałość o dokumenty planistyczne, ich przestrzeganie oraz podejmowanie działań mających                   

na celu utrzymanie ich obowiązywania. 

Odnosząc się do kwestii progów zwalniających, m.in. na ul. Żeromskiego, poinformował,                     

że wszystkie wpływające do gminy wnioski w tym zakresie będą analizowane. Zwrócił uwagę, 

że jest to proces długofalowy, wymagający przygotowania odpowiedniej dokumentacji oraz 

uzgodnień, zanim możliwa będzie realizacja zmian w organizacji ruchu. Dodał, że wnioski będą 

również przekazywane właściwym zarządcom dróg. W przypadku ul. Żeromskiego zarządcą 

drogi jest Zarząd Dróg Powiatowych w Skarżysku-Kamiennej, natomiast organem 

zarządzającym ruchem na drogach gminnych i powiatowych jest Starosta. W związku z tym 

wszelkie tego typu działania wymagają konsultacji ze Starostwem. 

W kwestii czyszczenia chodników, w tym przy ul. Zagórskiej, Burmistrz poinformował,                           

że podobny wniosek otrzymał również od mieszkańców Mostek. Wyjaśnił, że są to drogi 

powiatowe, jednak gmina już wcześniej występowała do zarządców dróg przebiegających przez 

teren Miasta i Gminy Suchedniów z wnioskiem o uporządkowanie odcinków dróg po okresie 
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zimowym. Zapowiedział ponowienie tych wystąpień oraz przypomnienie zarządcom                               

o obowiązkach związanych z utrzymaniem dróg znajdujących się na terenie gminy. 

9. Informacja Burmistrza MiG z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej. 

Informację z międzysesyjnej działalności Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów                             

w okresie od dnia 26.03.2026 r. do 22.04.2026 r. przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy – 

Pan Dariusz Miernik. (Informacja w załączeniu do protokołu) 

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej : 

zwróciła się do Burmistrza z prośbą o udostępnianie informacji międzysesyjnej z odpowiednim 

wyprzedzeniem, aby radni mieli możliwość wcześniejszego zapoznania się z jej treścią. 

Podkreśliła, że w przedstawionym materiale pojawiły się interesujące informacje, które 

wzbudziły jej zainteresowanie, w szczególności w zakresie planowania przestrzennego                                       

i opracowań strategicznych. 

Odnosząc się do informacji o prowadzonych trzech postępowaniach, poprosiła                                               

o doprecyzowanie zapisów dotyczących dwóch inwestycji. Pierwsza z nich dotyczy budowy 

budynku mieszkalnego wielorodzinnego z przeznaczeniem na mieszkania czynszowe komunalne 

wraz z parkingiem i niezbędną infrastrukturą techniczną w miejscowości Ostojów. Radna 

zaznaczyła, że chciałaby uzyskać więcej szczegółów w tej sprawie. 

Następnie odniosła się do drugiego postępowania dotyczącego inwestycji polegającej                             

na budowie dwóch budynków mieszkalnych wielorodzinnych socjalnych wraz z niezbędną 

infrastrukturą techniczną przy ul. Kościelnej. Wskazała, że według jej skojarzeń może chodzić                 

o teren tzw. koszar i zapytała, czy planowana inwestycja ma związek z działalnością gminy, czy 

też jest realizowana przez osoby fizyczne z terenu gminy. 

Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy : 

Szanowni Państwo, tak jak zostało to przedstawione w informacji, na wniosek gminy 

prowadzone są trzy postępowania o wydanie decyzji o ustaleniu warunków zabudowy. 

Pierwsze postępowanie dotyczy budowy budynku mieszkalnego wielorodzinnego                                      

w miejscowości Ostojów, na części działki „Koszarki”, oczywiście wraz z niezbędną 

infrastrukturą techniczną umożliwiającą wygodne użytkowanie tego obiektu, czyli parkingiem 

oraz przyłączami do budynku. 

Drugie postępowanie dotyczy ulicy Kościelnej i ustalenia warunków zabudowy dla budowy 

dwóch budynków socjalnych: jednego dwulokalowego oraz drugiego czterolokalowego. 

Wszystkie te inwestycje są lokalizowane na działkach gminnych – zarówno w Ostojowie, jak                            

i w Suchedniowie przy ul. Kościelnej. 

Trzecie postępowanie dotyczy budynku mieszkalnego dwulokalowego również na działce 

gminnej przy ulicy Berezów w Suchedniowie. 

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej : 
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tutaj wszyscy radni są zdziwieni. Mieliśmy komisję i nie rozumiemy, dlaczego tak ważne 

informacje nie zostały przekazane radnym podczas prac komisji, szczególnie w sprawie budynku 

przy ulicy Berezów. 

Oczywiście wszyscy wiemy, że to zadanie zostało wprowadzone do budżetu, ale mimo wszystko 

jest to dla nas duże zaskoczenie. Po raz kolejny coś się dzieje, a z Radą się o tym nie rozmawia. 

Potem pojawiają się niedomówienia i wygląda to tak, jakby rada próbowała utrącać inicjatywy 

pana burmistrza, a to nie jest prawda. My po prostu chcemy wiedzieć. 

Dlatego po raz kolejny prosimy, abyśmy byli informowani, tym bardziej że regularnie się 

spotykamy. 

Co prawda nie ma dyskusji w tym punkcie, ale widzę, że radni chcą zadać głos. Pozwolę sobie 

odejść od porządku obrad, ponieważ wydaje mi się to dosyć istotne. 

Dorota Miernik – radna : 

Panie Burmistrzu, popieram uwagę pani przewodniczącej. Jeśli chodzi o budowę budynku 

mieszkalnego na terenie „Koszarki”, czyli na obszarze okręgu, z którego się wywodzę, sprawa 

jest mi znana, ponieważ około rok temu odbyło się zebranie sołeckie w tej sprawie. 

Wiedziałam, że takie postępowanie zostało wszczęte, ale rzeczywiście o szczegółach 

dowiedziałam się od sąsiada, od osoby mieszkającej obok tej działki. Sama udałam się                            

do urzędu, telefonowałam do właściwej komórki organizacyjnej i zapoznawałam się                                

z materiałami oraz planami – ale wyłącznie z własnej inicjatywy. 

Niestety jestem rozczarowana takim podejściem do rady i radnych. Brakuje komunikacji między 

nami. Jestem przedstawicielem władz samorządowych w terenie i powinnam wiedzieć, co się 

dzieje, ponieważ mieszkańcy mnie o to pytają. 

To jest po prostu nieprofesjonalne i nieładne wobec nas. Nie jest to pierwszy raz, kiedy jesteśmy 

tak traktowani. Musimy własnymi ścieżkami docierać do informacji. To nie są dobre zasady 

współpracy. 

Bardzo proszę o zmianę podejścia w tych sprawach. 

Pan Tomasz Maluszczak – radny : 

Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, Panie Burmistrzu, zaproszeni goście – w pełni 

popieram zarówno to, co powiedziała Pani Przewodnicząca, jak i koleżanka Dorota Miernik. 

Trudno mi sobie wyobrazić, że dwa dni temu siedzieliśmy na komisji do późnych godzin 

wieczornych i tak ważny temat nie został poruszony. Chyba że logiczne uzasadnienie jest takie, 

że Pan Burmistrz dopiero przed chwilą się o tym dowiedział – wtedy to zrozumiem. 

Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy : 

Szanowni Państwo, jesteśmy w punkcie „Informacja Burmistrza z działalności pomiędzy 

sesjami”, więc właśnie teraz informuję radnych o tym, co działo się między posiedzeniami rady 

miejskiej. 
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O wniosku dotyczącym budowy budynków wielorodzinnych rozmawiamy już od grudnia,                       

a może nawet wcześniej – podczas rozmów o budżecie. 

Druga sprawa – jesteśmy obecnie na etapie ustalania warunków zabudowy. Kilka tygodni temu 

rozmawialiśmy o planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego. Mówiłem wtedy,                                        

że nie wszędzie na terenie miasta i gminy Suchedniów będzie można realizować zabudowę 

jednorodzinną. 

Informowaliśmy mieszkańców, że warto składać wnioski o warunki zabudowy, aby 

zabezpieczyć możliwość wykorzystania określonych terenów w przyszłości. 

Jeśli chodzi o zabudowę wielorodzinną – wszyscy zgodziliśmy się, że jest ona potrzebna                           

w Suchedniowie. Dlatego poleciłem pracownikom przygotowanie wniosków o ustalenie 

warunków zabudowy. 

To są tylko wnioski – one nie wiążą się jeszcze z żadnymi wydatkami. 

Mamy grunt w Ostojowie i był pomysł budowy budynku wielorodzinnego. Na tą chwilę                        

nie realizujemy tej inwestycji, między innymi dlatego, że rada nie dała jeszcze zielonego światła. 

Jednak nic nie stoi na przeszkodzie, aby uzyskać warunki zabudowy. Czy później będziemy 

szukać środków na projekt i budowę – to będzie kolejny etap rozmów. 

Tak samo wygląda sytuacja przy ulicy Kościelnej. Początkowo myśleliśmy tam o PSZOK-u, 

jednak mieszkańcy nie wyrażali zgody na taką lokalizację. Ponieważ jest tam działka gminna, 

uznaliśmy, że można ją wykorzystać pod zabudowę mieszkaniową socjalną. Uznaliśmy,                         

że zmieszczą się tam dwa budynki: sześciolokalowy i czterolokalowy. 

Mamy też budynek socjalny przy ulicy Emilii Peck, w dawnym domu dziecka, który jest                         

w fatalnym stanie technicznym. Najrozsądniej byłoby wybudować nowe lokale, przenieść 

mieszkańców, a stary budynek rozebrać. 

Nie wiem, czy będzie nas na to stać, ale dziś nie o tym mówimy. Dzisiaj chcemy jedynie 

zabezpieczyć teren i stworzyć możliwość realizacji takich inwestycji w przyszłości. 

To są działania przygotowawcze. Nie ma tutaj żadnego zagrożenia ani ukrytych działań. 

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej : 

Panie Burmistrzu, chodzi tylko o zdrowe relacje między radą a burmistrzem. O to, żebyśmy 

mogli usłyszeć takie informacje wcześniej – na komisji czy podczas spotkań. 

Pani Dorota Miernik – radna : 

Dokładnie o to chodzi. 

Doskonale Pan wie, jakie emocje wzbudza zagospodarowanie terenu „Koszarki”. Proszę 

postawić się w mojej sytuacji, kiedy mieszkańcy pytają mnie o zawiadomienia dotyczące 

wszczęcia postępowania, a ja – jako radna – nic o tym nie wiem. 

Nie mam nic przeciwko tej inwestycji ani intencjom Pana Burmistrza. Chodzi jedynie                               

o właściwą komunikację między organami gminy. 
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Wystarczyłby telefon, informacja przekazana wcześniej, nawet przez panią sołtys, żebym                              

nie była zaskoczona. 

Mieszkańcy obawiają się również, kto będzie tam mieszkał i dla kogo będą przeznaczone te 

mieszkania. Po uzyskaniu informacji uspokajałam mieszkańców. 

To nie jest działanie przeciwko inwestycji – chodzi po prostu o współpracę i naszą rolę jako 

radnych. 

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej : 

Podczas spotkania dotyczącego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego padło pytanie 

o teren „Koszarki” i jego przeznaczenie. Dlatego prosimy, aby informacje o takich działaniach 

trafiały do nas wcześniej – najlepiej podczas komisji. 

Gdybyśmy wcześniej otrzymali tę informację, dzisiejsza dyskusja byłaby krótsza. 

Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy : 

Myślę, że „zainteresowanie” to dobre słowo, bo nikt tutaj nie zgłasza wątpliwości co do 

zasadności tych działań. Taka jest moja rola – gospodarować majątkiem gminy racjonalnie                       

i dbać o to, aby mieszkańcom żyło się wygodnie. 

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej : 

I taka jest również rola radnych. Zarówno na pana burmistrza, jak i na radnych głosowali 

mieszkańcy, dlatego prosimy o dobrą współpracę i właściwą komunikację między nami. 

 

10. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy na rok 2025 Gminy Suchedniów                              

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy                             

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

10.a. prezentacja tematu przez Burmistrza MiG lub osobę upoważnioną, 

Sprawozdanie przedstawił Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy. (Sprawozdanie                    

w załączeniu do protokołu)                                 

10.b. opinia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki, 

Pozytywną opinię Komisji o Sprawozdaniu przedstawiła Pani Agnieszka Włodarczyk – 

Mazurek – Przewodnicząca Komisji. 

10.c. dyskusja, 

Dyskusji nie odnotowano. 

10.d. głosowanie w sprawie przyjęcia Sprawozdania z realizacji Programu Współpracy                         

na rok 2025 Gminy Suchedniów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
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głosowanie głosowanie w sprawie przyjęcia Sprawozdania z realizacji Programu 
Współpracy na rok 2025 Gminy Suchedniów z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o 
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 
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11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 

Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Miejską.  

 

11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Bodzentyńska” w Suchedniowie. 

11.a. prezentacja tematu przez Burmistrza MiG lub osobę upoważnioną, 

Projekt uchwały przedstawił Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy. (projekt 

uchwały w załaczeniu do protokołu) 

11.b. opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego, 

Pozytywną opinię Komisji o Sprawozdaniu przedstawił Pan Jacek Uba – Przewodniczący 

Komisji. 

11.c. dyskusja, 

Dyskusji nie odnotowano  

11.d. głosowanie nad uchwałą w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Bodzentyńska” w Suchedniowie. 

głosowanie głosowanie nad uchwałą w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Bodzentyńska” w Suchedniowie. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 
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ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 

 

Uchwała Nr 144/XXVII/2026 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Bodzentyńska” w Suchedniowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

12. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego przywodnego parku kultury, sportu i wypoczynku w Suchedniowie. 

12.a. prezentacja tematu przez Burmistrza MiG lub osobę upoważnioną, 
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Projekt uchwały przedstawił Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy. (projekt 

uchwały w załaczeniu do protokołu) 

12.b. opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego, 

Pozytywną opinię Komisji o Sprawozdaniu przedstawił Pan Jacek Uba – Przewodniczący 

Komisji. 

12.c. dyskusja, 

Dyskusji nie odnotowano.  

Przed przystąpieniem nad głosowaniem w sprawie projektu uchwały Pan Dariusz Miernik – 

Burmistrz Miasta i Gminy odczytał treść uwagi wniesionej do niniejszego planu 

zagospodarowania,  

Następnie Rada Miejska przystąpiła do głosowania w sprawie wniesionej uwagi.  

12.d. głosowanie za nieuwzględnieniem uwagi zgłoszonej do miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego przywodnego parku kultury, sportu i wypoczynku                           

w Suchedniowie o treści „Zmiana przeznaczenia terenów oznaczonych w projekcie planu 12 

ZN na tereny produkcji UP, co umożliwi rozbudowę istniejącej fabryki." 

głosowanie głosowanie za nieuwzględnieniem uwagi zgłoszonej do miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego przywodnego parku kultury, 
sportu i wypoczynku w Suchedniowie o treści „Zmiana przeznaczenia 
terenów oznaczonych w projekcie planu 12 ZN na tereny produkcji UP, 
co umożliwi rozbudowę istniejącej fabryki." 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 
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lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska nie uwzględniła wniesionej uwagi                  

do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.  

Nastepnie przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

12.e. głosowanie nad uchwałą w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego przywodnego parku kultury, sportu i wypoczynku w Suchedniowie. 

głosowanie głosowanie nad uchwałą w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego przywodnego parku kultury, sportu i 
wypoczynku w Suchedniowie. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 
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data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 
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Uchwała Nr 145/XXVII/2026 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego przywodnego parku kultury, sportu i wypoczynku w Suchedniowie stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu.  

 

13. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Suchedniów na lata 2026 – 2038. 

13.a. prezentacja tematu przez Burmistrza MiG lub osobę upoważnioną, 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Dorota Dyka – Skarbnik Gminy. (projekt uchwały                                    

w załaczeniu do protokołu) 

13.b. opinia Komisji Budżetu i Finansów, 

Pozytywną opinię Komisji o projekcie uchwały przedstawił Pan Waldemar Krogulec – 

Przewodniczący Komisji. 

13.c. dyskusja, 

Dyskusji nie odnotowano. 

13.d. głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                                      

i Gminy Suchedniów na lata 2026 – 2038. 

głosowanie głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Suchedniów na lata 2026 – 2038. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 
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lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 

 

Uchwała Nr 146/XXVII/2026 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                                      

i Gminy Suchedniów na lata 2026 – 2038 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

14. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na 2026 rok. 

14.a. prezentacja tematu przez Burmistrza MiG lub osobę upoważnioną, 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Dorota Dyka – Skarbnik Gminy. (projekt uchwały                                    

w załaczeniu do protokołu) 

14.b. opinia Komisji Budżetu i Finansów, 

Pozytywną opinię Komisji o projekcie uchwały przedstawił Pan Waldemar Krogulec – 

Przewodniczący Komisji. 
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14.c. dyskusja, 

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej : 

zabrała głos, wskazując, że jej wypowiedź nie będzie dotyczyła bezpośrednio zmian 

wprowadzanych w budżecie, jednak odnosi się do kwestii finansowych i potrzeb mieszkańców. 

Podkreśliła, że uczestnicząc w pracach Rady Seniorów oraz wsłuchując się w głosy 

przewodniczących komisji, komitetów osiedlowych i sołtysów, wielokrotnie spotykała się z 

sygnałami o potrzebie ustawienia ławek na terenie miasta i gminy. Zaznaczyła, że są one 

określane mianem „ławeczek wytchnieniowych”. 

Przewodnicząca wyraziła zadowolenie z faktu, że w budżecie znalazły się środki na wspieranie 

młodego pokolenia, w tym 80 tys. zł przeznaczone na żłobek. Pozytywnie oceniła również 

przeznaczenie 120 tys. zł na działalność SOK „Kuźnica”, podkreślając bogatą ofertę 

programową tej instytucji, z której wielu seniorów chciałoby korzystać. 

Jednocześnie zwróciła uwagę, że dla części osób starszych dotarcie do ośrodka kultury jest 

utrudnione. Wskazała, że nie wszyscy mają możliwość korzystania z samochodu lub innych 

środków transportu, a konieczność pokonywania większych odległości stanowi dla nich 

problem. Zdaniem Przewodniczącej ustawienie ławek mogłoby w wielu przypadkach rozwiązać 

tę trudność, umożliwiając mieszkańcom odpoczynek podczas drogi. Dodała, że sprzyjałoby to 

również rezygnacji z korzystania z samochodów, wpływało pozytywnie na ekologię oraz 

zachęcało do aktywności fizycznej poprzez poruszanie się pieszo. 

Na zakończenie poinformowała, że zgłasza ten temat na prośbę mieszkańców i zwróciła się                 

do Burmistrza oraz Skarbnika z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych na ten cel, być 

może już podczas najbliższej sesji, poprzez wygospodarowanie odpowiednich funduszy              

w budżecie. Podkreśliła, że mieszkańcy, a szczególnie seniorzy, zasługują na uwzględnienie ich 

potrzeb. 

14.d. głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na 2026 rok. 

głosowanie głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie Gminy 
Suchedniów na 2026 rok. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 
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ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 

 

Uchwała Nr 147/XXVII/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy Suchedniów na 2026 rok 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

15. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargowym 

nieruchomości gruntowych należących do Gminy Suchedniów. 

15.a. prezentacja tematu przez Burmistrza MiG lub osobę upoważnioną, 
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Projekt uchwały przedstawił Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy. (projekt 

uchwały w załaczeniu do protokołu) 

15.b. opinia Komisji Budżetu i Finansów, 

Pozytywną opinię Komisji o projekcie uchwały przedstawił Pan Waldemar Krogulec – 

Przewodniczący Komisji. 

15.c. opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego. 

Pozytywną opinię Komisji o projekcie uchwały przedstawił Pan Jacek Uba – Przewodniczący 

Komisji. 

15.d. dyskusja, 

Dyskusji nie odnotowano. 

15.e. głosowanie nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargowym 

nieruchomości gruntowych należących do Gminy Suchedniów. 

głosowanie głosowanie nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w 
trybie przetargowym nieruchomości gruntowych należących do Gminy 
Suchedniów. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 
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2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 

 

Uchwała Nr 148/XXVII/2026 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie 

przetargowym nieruchomości gruntowych należących do Gminy Suchedniów stanowi 

załacznik do niniejszego protokołu. 

 

16. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr 239/XXXV/2021 Rady Miejskiej                                

w Suchedniowie z dnia 3 września 2021 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu                     

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

16.a. prezentacja tematu przez Burmistrza MiG lub osobę upoważnioną, 

Projekt uchwały przedstawił Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy. (projekt 

uchwały w załaczeniu do protokołu) 

16.b. opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Ładu Publicznego, 

Pozytywną opinię Komisji o projekcie uchwały przedstawił Pan Jacek Uba – Przewodniczący 

Komisji. 
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16.c. dyskusja, 

Dyskusji nie odnotowano. 

16.d. głosowanie nad uchwałą zmieniającą uchwałę Nr 239/XXXV/2021 Rady Miejskiej                      

w Suchedniowie z dnia 3 września 2021 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu                              

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

głosowanie głosowanie nad uchwałą zmieniającą uchwałę Nr 239/XXXV/2021 Rady 
Miejskiej w Suchedniowie z dnia 3 września 2021 r. w sprawie 
określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 
zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 
uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 
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4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 

 

Uchwała Nr 149/XXVII/2026 zmieniającą uchwałę Nr 239/XXXV/2021 Rady Miejskiej                      

w Suchedniowie z dnia 3 września 2021 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu                              

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi załącznik                         

do niniejszego protokołu.  

 

17. Projekt uchwały w sprawie przekazania według właściwości petycji mieszkańców 

sołectwa Michniów dotyczącej planowanej budowy fabryki amunicji na terenie sołectwa 

Krzyżka. 

17.a. opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i prezentacja projektu uchwały, 

Protokół z rozpatrzenia petycji przez Komisję oraz projekt uchwały przedstawiła Pani Marta 

Kornecka – Przewodnicząca Komisji. (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

17.b. dyskusja, 

Dyskusji nie odnotowano. 
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17.c. głosowanie nad uchwałą w sprawie przekazania według właściwości petycji mieszkańców 

sołectwa Michniów dotyczącej planowanej budowy fabryki amunicji na terenie sołectwa 

Krzyżka. 

głosowanie głosowanie nad uchwałą w sprawie przekazania według właściwości 
petycji mieszkańców sołectwa Michniów dotyczącej planowanej 
budowy fabryki amunicji na terenie sołectwa Krzyżka. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 
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10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 

 

Uchwała Nr 150/XXVII/2026 w sprawie przekazania według właściwości petycji 

mieszkańców sołectwa Michniów dotyczącej planowanej budowy fabryki amunicji                          

na terenie sołectwa Krzyżka stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

18. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej                        

w Suchedniowie oraz planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2026 rok. 

18.a. prezentacja tematu przez Przewodniczącą Rady Miejskiej, 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Komisji. (projekt 

uchwały w załączeniu do protokołu) 

18.b. opinia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Turystyki, 

Pozytywną opinię Komisji o projekcie uchwały przedstawiła Pani Agnieszka Włodarczyk – 

Mazurek – Przewodnicząca Komisji.  

18.c. dyskusja, 

Dyskusji nie odnotowano.  

18.d. głosowanie nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady 

Miejskiej w Suchedniowie oraz planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2026 rok. 

głosowanie głosowanie nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia planu 
pracy Rady Miejskiej w Suchedniowie oraz planów pracy stałych komisji 
Rady Miejskiej na 2026 rok. 

jednostka Rada Miejska w Suchedniowie 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 
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data 23 kwietnia 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 0 0 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Dulemba Anna ZA 

2 Frątczak Lidia ZA 

3 Gałczyński Marek ZA 

4 Garbala Ewa ZA 

5 Kornecka Marta ZA 

6 Kowalik Izabela ZA 

7 Krogulec Waldemar ZA 

8 Lech Szymon ZA 

9 Maluszczak Tomasz ZA 

10 Miernik Dorota ZA 

11 Pająk Arkadiusz ZA 

12 Pałac Marcin ZA 

13 Salwa Anna ZA 

14 Uba Jacek ZA 

15 Włodarczyk Mazurek Agnieszka ZA 
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Uchwała Nr 151/XXVII/2026 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia planu pracy Rady 

Miejskiej w Suchedniowie oraz planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2026 rok 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

19. Sprawy różne. 

Pani Izabela Kowalik -radna : 

zwróciła się do Burmistrza z prośbą o wygospodarowanie środków na realizację kilku zadań                    

w miejscowości Michniów. Wyjaśniła, że sołectwo nie dysponuje środkami z funduszu 

sołeckiego, dlatego ponownie kieruje swoje wnioski do władz gminy. 

W pierwszej kolejności poprosiła o zabezpieczenie środków na naprawę urządzeń zabawowych 

znajdujących się na placu przed Centrum Kultury i Integracji w Michniowie. Następnie zwróciła 

się z prośbą o naprawę słupa informacyjnego zawierającego numery domów oraz oznaczenie 

drogi do miejsca pamięci w Michniowie. 

Radna wnioskowała również o naprawę nawierzchni boiska przy CKI w Michniowie, a także                  

o ustawienie dodatkowej tablicy informacyjno-ogłoszeniowej. 

Ponadto zwróciła się z gorącą prośbą o uporządkowanie oraz umycie wiat przystankowych                     

po okresie zimowym, podkreślając, że – zgodnie z wcześniejszą informacją uzyskaną                              

od Burmistrza – zadanie to należy do kompetencji gminy. Na zakończenie podziękowała za 

uwagę. 

Pan Jacek Uba – radny : 

poinformował, że ma kilka spraw do zgłoszenia, zarówno dotyczących bieżących potrzeb 

mieszkańców, jak i podziękowań za wykonane prace. 

W pierwszej kolejności zwrócił się z prośbą o naprawę nawierzchni dróg na Kaczce oraz przy        

ul. Granicznej. Wskazał, że występują tam znaczne ubytki w jezdni, szczególnie od strony 

Kaczki i Granicznej. 

Następnie zgłosił konieczność wymiany kilku uszkodzonych desek przy zalewie. Kolejno 

poinformował o dużej dziurze w nawierzchni asfaltowej przed mostem na Dobrej Dróży, prosząc 

o jej uzupełnienie destruktem. Dodał również, że od strony lasu, na ścieżce nad zalewem, 

znajduje się znaczne uszkodzenie nawierzchni, które także wymaga uzupełnienia. 

Radny podziękował następnie kierownikowi oraz pracownikom ZGK za wykonane prace 

związane z czyszczeniem chodnika na Dobrej Dróży, pomalowaniem przystanku oraz montażem 

tablic informacyjnych dojazdowych do posesji, na które mieszkańcy oczekiwali od ubiegłego 

roku. 

Ponadto zwrócił się, za pośrednictwem Przewodniczącego, z prośbą do Powiatu o dokładniejsze 

oczyszczenie chodnika na Mostkach. Podkreślił, że prace zostały częściowo wykonane, jednak – 

jego zdaniem – nie zostały przeprowadzone w sposób wystarczający i należałoby je wykonać 

dokładniej. 
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Na zakończenie radny zaprosił mieszkańców, w imieniu własnym oraz pani sołtys,                                            

na organizowany w sobotę spacer wokół zalewu połączony ze sprzątaniem sołectwa Mostki. 

Poinformował, że akcja, jak co roku, zakończy się wspólnym ogniskiem. Spotkanie uczestników 

zaplanowano na godz. 9.00 na promenadzie przy sklepie. 

Pan Jerzy Żmijewski – Przewodniczący Rady Powiatu Skarżyskiego : 

podziękował Burmistrzowi Miasta i Gminy oraz radnym za przychylność i uwzględnienie                      

w zmienionym budżecie zadania dotyczącego budowy mostu w ul. Brzozowej na rzece 

Włosienica oraz opracowania projektu dla ul. Wrzosowej. Wyraził nadzieję, że starania i prośby 

mieszkańców przynajmniej na etapie projektowym przybliżą realizację inwestycji. 

Poinformował również, że po rozmowach z Burmistrzem deklaruje podejmowanie działań 

zmierzających do pozyskania udziału Lasów Państwowych w finansowaniu realizacji tego 

zadania inwestycyjnego. Podkreślił, że obecnie współpraca z Lasami Państwowymi układa się 

dobrze, co daje nadzieję na osiągnięcie pozytywnego efektu. 

Następnie poinformował, że za sprawy związane z organizacją ruchu na drogach powiatowych, 

w tym za kwestie dotyczące lokalizacji progów zwalniających, odpowiada Pan Adam Ciok. 

Dodał, że wszystkie zgłaszane potrzeby przekazuje właśnie do niego. Zapowiedział,                                     

że po zakończeniu sesji przekaże również zgłoszone podczas obrad wnioski. Wyjaśnił, że 

zgodnie z obowiązującymi przepisami konieczne jest zorganizowanie komisji z udziałem 

funkcjonariuszy Policji, która opiniuje takie wnioski. Zaznaczył, że po uzyskaniu pozytywnej 

opinii oraz po złożeniu przez Burmistrza pisemnego wniosku będzie podejmował starania, aby 

zabezpieczyć środki finansowe na realizację zadania. W przypadku braku możliwości realizacji 

w bieżącym roku inwestycja zostałaby uwzględniona w budżecie roku następnego. 

Odnosząc się do kwestii oczyszczania chodników przy drogach powiatowych, wyjaśnił,                        

że nie udało się wcześniej poinformować wszystkich mieszkańców parkujących samochody przy 

ul. Bugaj, w związku z czym zamiatarka nie mogła skutecznie oczyścić całego odcinka ulicy. 

Wskazał, że zalegający po zimie piach, z uwagi na omijanie zaparkowanych pojazdów, podczas 

opadów deszczu ponownie nanoszony jest na wcześniej oczyszczone fragmenty jezdni                           

i chodników. 

Poinformował również, że w poniedziałek przekaże do Zarządu Dróg Powiatowych pisemny 

wniosek dotyczący podjęcia działań związanych z oczyszczeniem chodników. Zaznaczył, że cała 

ul. Langiewicza wymaga oczyszczenia, z wyjątkiem niewielkiego fragmentu przy początku 

ulicy. Podkreślił, że od pierwszego wzniesienia aż do zalewu w Mostkach konieczne jest 

mechaniczne oczyszczenie chodników i usunięcie porastającej je trawy. Dodał, że dawniej 

stosowano również środki chemiczne, jednak niezależnie od zastosowanej metody teren wymaga 

późniejszego dokładnego oczyszczenia. 

Na zakończenie Przewodniczący przedstawił propozycję dotyczącą sposobu przedstawiania 

informacji Burmistrza Miasta i Gminy z działalności pomiędzy sesjami. Odwołując się                         

do doświadczeń Powiatu, wyjaśnił, że przed sesją odbywają się posiedzenia komisji, następnie 

posiedzenie zarządu, a podczas samej sesji starosta przedstawia jedynie uzupełnienie wcześniej 

opublikowanego sprawozdania z działalności zarządu, zamieszczonego na stronie internetowej 

oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. Dzięki temu radni mogą wcześniej zapoznać się                         

z materiałem, a podczas sesji ograniczyć się do zadawania pytań dotyczących sprawozdania. 

Zdaniem Przewodniczącego takie rozwiązanie usprawnia przebieg obrad. 

Pani Lidia Frątczak – Przewodnicząca Rady Miejskiej : 
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podziękowała za troskliwość oraz przekazane sugestie. Poinformowała, że wcześniej zwracano 

się już do Burmistrza z prośbą o zamieszczanie informacji również za pośrednictwem 

wykorzystywanych kanałów komunikacyjnych, w tym portalu „posiedzenia.pl”. Wyjaśniła,                   

że informacje miały być przedstawiane także w tym kanale, jednak nie posiada wiedzy, w jakim 

terminie trafiają one do Burmistrza, co mogło być przyczyną ich niezamieszczenia na miejskim 

kanale informacyjnym. Na zakończenie podkreśliła, że ponawiane są prośby w tej sprawie. 

Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy : 

stwierdził, że wszyscy radni zgadzają się w poruszanej kwestii. Następnie, uzupełniając 

wypowiedź Przewodniczącego, poinformował, iż wydaje mu się, że następnego dnia planowany 

jest objazd dróg powiatowych. W związku z tym część tematów zgłoszonych podczas sesji 

będzie mogła zostać wstępnie przeanalizowana już w trakcie tego objazdu przez pracowników 

Urzędu, pracowników Starostwa oraz przedstawicieli Wydziału Ruchu Drogowego Komendy 

Powiatowej Policji. Burmistrz zaznaczył, że jeśli nie nastąpi to następnego dnia, to analiza 

zostanie przeprowadzona w najbliższych dniach, ponieważ nie pamięta dokładnie terminu 

otrzymanego zaproszenia. 

Pan Marek Gałczyński – radny : 

zwrócił się z pytaniem do Burmistrza, czy na obecnym etapie znany jest przybliżony termin 

zamknięcia przejazdu kolejowego przy ul. Berezów, w związku z prowadzoną modernizacją 

trasy kolejowej.  

Pani Agnieszka Włodarczyk – Mazurek – radna : 

zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego Rady Powiatu o uwzględnienie w bieżących 

działaniach ul. Żeromskiego, wskazując, że w ciągu roku wykonywanych jest tam niewiele prac 

porządkowych i utrzymaniowych. Podniosła, iż w ubiegłym roku rowy przy ulicy 

prawdopodobnie nie były koszone ani razu, a chodnik wymaga oczyszczenia i odpowiedniej 

pielęgnacji, zwłaszcza że jest nowy. 

Radna przyłączyła się również do prośby Przewodniczącej Rady Miejskiej dotyczącej montażu 

progu zwalniającego, o ile będzie taka możliwość, oraz zwróciła uwagę na konieczność 

monitorowania wskazanego problemu w przyszłości. Na zakończenie podziękowała za uwagę. 

Pan Waldemar Krogulec – radny : 

wskazał, że jeżeli zostanie zwołana komisja dotycząca organizacji ruchu, prowadzona przez 

Starostwo Powiatowe, to – w jego ocenie – na ul. Poziomskiego powinny zostać wyznaczone 

jeszcze dwa przejścia dla pieszych. Podkreślił, że obecnie na tej ulicy nie ma ani jednego 

przejścia dla pieszych, mimo że jest to droga przebiegająca przez środek osiedla. Zdaniem 

radnego zasadne byłoby wyznaczenie przejścia dla pieszych pomiędzy ul. Dębową                                                   

i ul. Kwiatową a ul. Modrzewiową. Dodał, że nie wie, jak doszło do pominięcia tej kwestii, 

ponieważ chodniki są dostosowane do przejść dla pieszych i znajdują się po obu stronach                      

ul. Poziomskiego. 

Pan Szymon Lech – radny : 

zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Burmistrza z prośbą o podjęcie działań 

dotyczących barierek wjazdowych przy ul. Zagórskiej. Wskazał, że ich stan techniczny                             
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i estetyczny wygląda bardzo źle, ponieważ w trzech lub czterech miejscach są one powyginane                     

i pokrzywione. Podkreślił, że sytuacja ta wygląda nieestetycznie i wymaga podjęcia 

odpowiednich działań naprawczych. Dziękując za uwagę, poprosił o zajęcie się sprawą. 

Pan Dariusz Miernik – Burmistrz Miasta i Gminy : 

odniósł się do zgłoszonych uwag dotyczących infrastruktury na terenie gminy. Poinformował,     

że w sprawie naprawy urządzeń na boisku przy Centrum Kultury i Integracji wystąpi do osoby 

administrującej tym terenem oraz przekaże uwagi dyrektorowi Ośrodka Kultury. Zadeklarował 

również gotowość do współpracy przy realizacji niezbędnych działań. 

W kwestii tablic informacyjnych Burmistrz przypomniał, że temat był już wcześniej poruszany. 

Zapewnił, że dołoży starań, aby w najbliższym czasie tablice zostały zamontowane                                

w zgłoszonych lokalizacjach. 

Odnosząc się do wiat przystankowych oraz stanu dróg, poinformował, że planowany jest objazd 

dróg w celu sprawdzenia potrzeb i ustalenia zakresu koniecznych prac. Zaznaczył, że część 

zgłoszeń dotyczy dróg wojewódzkich, dlatego nie wszystkie działania mogą zostać podjęte 

natychmiast. Burmistrz zapewnił jednak, że gmina zajmie się zgłoszonymi problemami, w tym 

naprawą dróg i kładek na terenie sołectwa Mostki. 

Podkreślił, że konieczne jest wcześniejsze zdiagnozowanie wszystkich miejsc wymagających 

interwencji oraz przygotowanie harmonogramu prac. Zwrócił uwagę, że liczba pracowników 

wykonujących bieżące remonty jest ograniczona, jednak gmina stara się realizować takie 

naprawy własnymi siłami, aby ograniczać koszty. Zadeklarował jednocześnie, że będzie dążył 

do możliwie szybkiego usunięcia zgłoszonych niedogodności, choć na obecnym etapie nie jest w 

stanie wskazać konkretnych terminów realizacji. 

W dalszej części wypowiedzi Burmistrz odniósł się do przebudowy linii kolejowej nr 8. 

Poinformował, że wykonawca inwestycji deklarował wcześniejsze przekazywanie informacji                 

o planowanych zamknięciach i ograniczeniach w ruchu. Obecnie gmina nie posiada jeszcze 

szczegółowych informacji w tym zakresie. Dodał, że planowane jest spotkanie z kierownikiem 

robót, które będzie dotyczyło przede wszystkim omawiania rozwiązań technicznych,                         

a nie harmonogramu prac. 

Burmistrz zapewnił, że wszelkie informacje dotyczące utrudnień będą publikowane na stronie 

internetowej gminy oraz w mediach społecznościowych. Zadeklarował również informowanie 

radnych o planowanych działaniach i zmianach. 

Odnosząc się do zgłoszeń dotyczących przejść dla pieszych, Burmistrz stwierdził, że uważa je       

za zasadne i liczy na poparcie tych działań, w szczególności ze strony Policji. W sprawie 

barierek przy ul. Zagórskiej poinformował, że zostały one już zgłoszone do wymiany. Dodał 

jednak, że trudno określić, kiedy Świętokrzyski Zarząd Dróg Wojewódzkich podejmie działania 

w tej sprawie. 

W odpowiedzi na pytanie radnej Doroty Miernik dotyczące uszkodzonych barierek w Ostojowie, 

w rejonie przepustu, Burmistrz przyznał, że nie posiada obecnie szczegółowych informacji 

dotyczących tej sprawy. Zadeklarował jednak, że temat zostanie sprawdzony, w tym możliwość 

realizacji naprawy z ubezpieczenia po wypadku drogowym. Poinformował, że spróbuje ustalić 

szczegóły sprawy, podkreślając jednocześnie konieczność zapewnienia bezpieczeństwa zarówno 

mieszkańcom, jak i osobom przejeżdżającym przez ten odcinek drogi. 
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20. Zamknięcie obrad. 

Po wyczerpaniu treści porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady XXVII                       

w kadencji sesji Rady Miejskiej w Suchedniowie. 

 

       Sporządził                                      Sekretarz obrad                                       Przewodnicząca 

                                                                                                                               Rady Miejskiej 

 

 Mariusz Ślusarczyk                           Marek Gałczyński                                       Lidia Frątczak 

 

 

 

Zapis transmisji powyższej sesji Rady Miejskiej znajduje się pod linkami: 

https://portal.posiedzenia.pl/suchedniów  

https://www.suchedniow.bip.doc.pl  

https://www.suchedniow.pl 
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